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TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 15ª 

(DÉCIMA QUINTA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 28 DE JUNHO DE 2012. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Cristiano Araújo a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Solicito a liberação do microfone de apartes para que possamos dar 
continuidade aos trabalhos. 

(Pausa.) 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item nº 1:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.210, de 2009, do 
Deputado Rôney Nemer, que ―inclui o Dia do Cearense, a ser comemorado no dia 19 
de março, no calendário oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 
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DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.210, de 2009, do Deputado 
Rôney Nemer, que ―inclui o Dia do Cearense, a ser comemorado no dia 19 de março, 
no calendário oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 2:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 665, de 2011, do 
Deputado Rôney Nemer, que ―inclui o Dia dos Vicentinos, a ser comemorado no dia 
27 de setembro, no calendário oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 665, de 2011, do Deputado 
Rôney Nemer, que ―inclui o Dia dos Vicentinos, a ser comemorado no dia 27 de 
setembro, no calendário oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 3:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.371, de 2009, do 
Deputado Rôney Nemer, que ―inclui a Festa da Ermida Dom Bosco, a ser 
comemorada no último domingo do mês de agosto, no calendário oficial de eventos 
do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.371, de 2009, do Deputado 
Rôney Nemer, que ―inclui a Festa da Ermida Dom Bosco, a ser comemorada no 
último domingo do mês de agosto, no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 4:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.460, de 2009, do 
Deputado Rôney Nemer, que ―inclui o evento religioso a Festa de Nossa Senhora 
Aparecida no calendário oficial de eventos do Distrito Federal‖. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.460, de 2009, do Deputado 
Rôney Nemer, que ―inclui o evento religioso a Festa de Nossa Senhora Aparecida no 
calendário oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 5:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 562, de 2011, do 
Deputado Joe Valle, que ―institui e inclui a Semana da Mobilidade no calendário 
oficial de eventos do Distrito Federal, a ser realizada entre os dias 19 e 25 de 
setembro‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 562, de 2011, do Deputado 
Joe Valle, que ―institui e inclui a Semana da Mobilidade no calendário oficial de 
eventos do Distrito Federal, a ser realizada entre os dias 19 e 25 de setembro‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Cristiano Araújo.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Item nº 6:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.128, de 2009, do 
Deputado Patrício, que ―dispõe sobre a divulgação do disque denúncia nacional de 
abuso e exploração sexual contra crianças e adolescentes, o Disque 100, em 
estabelecimentos públicos no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, solicito 
a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.128, de 2009, do Deputado 
Patrício, que ―dispõe sobre a divulgação do disque denúncia nacional de abuso e 
exploração sexual contra crianças e adolescentes, o Disque 100, em 
estabelecimentos públicos no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 7: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.546, de 2010, do 
Deputado Patrício, que ―dispõe sobre o uso obrigatório de sistema de segurança 
baseado em monitoramento por meio de câmeras de vídeo na Rodoviária do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Parlamentares.  

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, solicito 
a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.546, de 2010, do Deputado 
Patrício, que ―dispõe sobre o uso obrigatório de sistema de segurança baseado em 
monitoramento por meio de câmeras de vídeo na Rodoviária do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Patrício.) 

Item n° 8: 

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei nº 77, de 2007, do 
Deputado Cristiano Araújo, que ―dispõe sobre acessibilidade de pessoas portadoras 
de deficiência locomotora ao serviço de transporte público coletivo do Distrito Federal 
e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 14 
Deputados.  

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 77, de 2007, do Deputado 
Cristiano Araújo, que ―dispõe sobre acessibilidade de pessoas portadoras de 
deficiência locomotoras aos serviços de transporte público coletivo do Distrito Federal 
e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 9:  

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei nº 427, de 2007, do 
Deputado Cristiano Araújo, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação de 
informações sobre menores desaparecidos no verso dos extratos bancários 
expedidos pelo Banco de Brasília S/A para seus clientes‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 427, de 2007, do Deputado 
Cristiano Araújo, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação de informações 
sobre menores desaparecidos no verso dos extratos bancários expedidos pelo Banco 
de Brasília S/A para seus clientes‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 10: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar n° 38, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―altera a 
destinação do lote F da QI 4 do Setor de Habitações Individuais Sul – SHIS, na 
Região Administrativa do Lago Sul – RA XVI, e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovado em segundo turno. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria.  

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar n° 38, de 2012, 
de autoria do Poder Executivo, que ―altera a destinação do lote F da QI 4 do Setor 
de Habitações Individuais Sul – SHIS, na Região Administrativa do Lago Sul – RA 
XVI, e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 11: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar n° 39, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―altera 
parâmetros de uso e ocupação do solo para o Lote 5 do Parque Tecnológico Capital 
Digital da Região Administrativa de Brasília – RA I‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovado em segundo turno. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar n° 39, de 2012, 
de autoria do Poder Executivo, que ―altera parâmetros de uso e ocupação do solo 
para o Lote 5 do Parque Tecnológico Capital Digital da Região Administrativa de 
Brasília – RA I‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 12: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar n° 41, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―altera a Lei 
Complementar n° 151, de 30 de dezembro de 1998, que instituiu o Fundo dos 
Direitos da Criança e do Adolescente do Distrito Federal – FDCA/DF‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovado em segundo turno. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar n° 41, de 2012, 
de autoria do Poder Executivo, que ―altera a Lei Complementar n° 151, de 30 de 
dezembro de 1998, que instituiu o Fundo dos Direitos da Criança e do Adolescente 
do Distrito Federal – FDCA/DF‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 13: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 897, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre loteamento 
fechado e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 897, de 2012, de autoria do 

Poder Executivo, que ―dispõe sobre loteamento fechado e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 14: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 961, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―institui a Política Distrital de 
Fomento à Economia Popular e Solidária‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 961, de 2012, de autoria do 
Poder Executivo, que ―institui a Política Distrital de Fomento à Economia Popular e 
Solidária‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 15:  
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Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 

n° 986, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre a alienação de 
bem imóvel da Administração Direta do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 986, de 2012, de autoria do 
Poder Executivo, que ―dispõe sobre a alienação de bem imóvel da Administração 
Direta do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 16:  

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 990, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―altera a Lei n° 4.075, de 28 de 
dezembro de 2007, e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 
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DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 990, de 2012, de autoria do 
Poder Executivo, que ―altera a Lei n° 4.075, de 28 de dezembro de 2007, e dá outras 
providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Atenção, Deputados! Deputado 
Wasny de Roure, ao Projeto de Lei nº 990 foi apresentada uma emenda em segundo 
turno, inclusive com a consonância de V.Exa. Solicitarei que o Deputado Agaciel Maia 
emita parecer pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, haja vista que o 
Deputado Wasny de Roure também é autor da emenda. 

A Presidência designa o Deputado Agaciel Maia para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças à Emenda Modificativa de Plenário nº 1 ao Projeto de Lei n° 
990, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―altera a Lei n° 4.075, de 28 de 
dezembro de 2007, e dá outras providências‖. 

Eis a redação: 

―Dê-se ao art. 2° do Projeto de Lei em referência a seguinte redação: 

Art. 2°. Fica criado, em caráter transitório, no valor mensal de R$ 200,00 
(duzentos reais), a partir de 1º de junho de 2012, o benefício auxílio saúde, 
destinado exclusivamente aos servidores da Carreira Magistério Público do Distrito 
Federal, ativos, inativos e pensionistas, bem como aos professores contratados 
temporariamente que se encontrarem em efetivo exercício. 
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Parágrafo único. O auxílio saúde não pode ser acumulado com outro 

benefício da mesma espécie.‖ 

Sr. Presidente, por estar de acordo com o Regimento Interno desta Casa e 
com a Lei Orgânica do Distrito Federal, proferimos parecer favorável à emenda. 

É a seguinte a Emenda Modificativa de Plenário ao Projeto de Lei 990, de 
2012: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

Solicito à Relatora, Deputada Liliane Roriz, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a Emenda Modificativa de Plenário nº 1 ao Projeto de Lei 
nº 990, de 2012. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais à Emenda Modificativa de Plenário nº 1 ao Projeto de Lei n° 990, de 2012, de 
autoria do Poder Executivo, que ―altera a Lei n° 4.075, de 28 de dezembro de 2007, 
e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, somos favoráveis 
à aprovação da Emenda Modificativa de Plenário nº 1. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Olair Francisco para emitir parecer sobre a 
emenda. 

Solicito ao Relator, Deputado Olair Francisco, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a Emenda Modificativa de Plenário nº 1 ao Projeto de 
Lei nº 990, de 2012. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça à Emenda Modificativa de Plenário nº 1 ao Projeto de Lei n° 
990, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―altera a Lei n° 4.075, de 28 de 
dezembro de 2007, e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, o parecer da Comissão de Constituição e Justiça é no sentido 
de acatar a Emenda Modificativa de Plenário nº 1. 
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O parecer é pela admissibilidade, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

Esta Presidência ratifica a votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 
990, de 2012, com 18 votos favoráveis. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 990, de 2012, de autoria do 
Poder Executivo, que ―altera a Lei n° 4.075, de 28 de dezembro de 2007, e dá outras 
providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 17: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 995, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre os depósitos 
judiciais de tributos de competência do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 
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DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 995, de 2012, de autoria do 
Poder Executivo, que ―dispõe sobre os depósitos judiciais de tributos de competência 
do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 18: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 999, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 44.082.534,00 (quarenta e 
quatro milhões, oitenta e dois mil, quinhentos e trinta e quatro reais)‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 19 
Deputados. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 999, de 2012, de autoria do 
Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
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Federal, no valor de R$ 44.082.534,00 (quarenta e quatro milhões, oitenta e dois 
mil, quinhentos e trinta e quatro reais)‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 19: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.000, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 17.812.661,00 (dezessete 
milhões, oitocentos e doze mil, seiscentos e sessenta e um reais)‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 19 
Deputados. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.000, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que ―abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 17.812.661,00 (dezessete milhões, oitocentos e doze mil, 
seiscentos e sessenta e um reais)‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Item nº 20: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.001, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―altera os artigos 47, 70 e 80 
da Lei n° 4.614, de 12 de agosto de 2011, e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 19 
Deputados. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.001, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que ―altera os artigos 47, 70 e 80 da Lei n° 4.614, de 12 de 
agosto de 2011, e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 21: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.003, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―suspende a exigibilidade e 
concede remissão e isenção de débitos tributários relativos à Taxa de Limpeza 
Pública – TLP incidente sobre imóveis pertencentes ao Instituto Histórico e 
Geográfico do Distrito Federal – IHG Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 

votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 22 votos favoráveis. 

Está aprovado em segundo turno. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.003, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que ―suspende a exigibilidade e concede remissão e isenção de 
débitos tributários relativos à Taxa de Limpeza Pública – TLP incidente sobre imóveis 
pertencentes ao Instituto Histórico e Geográfico do Distrito Federal – IHG Distrito 
Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 22: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.004, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―autoriza o Poder Executivo a 
contratar e garantir financiamento com a Caixa Econômica Federal – CEF e dá outras 
providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 22 
Deputados. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.004, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que ―autoriza o Poder Executivo a contratar e garantir 
financiamento com a Caixa Econômica Federal – CEF e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 23: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.005, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil 
reais)‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 22 
Deputados. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.005, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal, no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais)‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 24: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.007, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 42.650.000,00 (quarenta e 
dois milhões seiscentos e cinquenta mil reais)‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.007, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que ―abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 42.650.000,00 (quarenta e dois milhões seiscentos e 
cinquenta mil reais)‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 25: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.012, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 149.882.605,00 (cento e 
quarenta e nove milhões, oitocentos e oitenta e dois mil, seiscentos e cinco reais)‖. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.012, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal, no valor de R$ 149.882.605,00 (cento e quarenta e nove milhões, 
oitocentos e oitenta e dois mil, seiscentos e cinco reais)‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Cristiano Araújo.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai suspender a sessão 
durante cinco minutos, para organizar os trabalhos. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 22h52min, a sessão é reaberta às 23h.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está reaberta a sessão. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Acontece o 
seguinte: há ainda muita controvérsia com o texto do projeto de lei que trata dos 
conselhos tutelares. A Secretária Rejane falou que a eleição é em dezembro. A 
eleição sendo em dezembro, dá perfeitamente para votarmos na primeira semana de 
agosto e construir um texto que agrade a gregos e troianos. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Eu reabri justamente para dizer o 

seguinte: eu vou suspender a sessão por dez minutos, convocar todos os Deputados, 
os 24 Deputados na sala aqui ao lado, para fazermos um acordo nos três projetos 
que faltam e a votação final. A gente volta com tudo encaminhado. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Só explicar, 
com relação ao projeto dos conselhos tutelares: há necessidade de nós votarmos 
hoje sim, porque os editais têm que sair no dia 1º de agosto, apesar de a prova ser 
em dezembro. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. Então eu vou suspender por dez 
minutos, vou marcar aqui no relógio, a gente vai para a reunião na sala aqui ao lado, 
na sala técnica. Todos os Parlamentares, ok? Só os Parlamentares. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 23h02min, a sessão é reaberta às 00h21min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está reaberta a sessão. 

Convido o Deputado Cristiano Araújo a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Esclarecimentos da Presidência. Nós fizemos uma ampla discussão e vamos 
votar o projeto dos conselhos tutelares, vamos votar a LDO, vamos votar o segundo 
turno dos projetos de Parlamentares.  

Para o Plano Diretor de Ordenamento Territorial ficou acordado o seguinte 
calendário: até o dia 6 de agosto, apresentação de emendas na Assessoria de 
Plenário, concentrada a apresentação na Assessoria de Plenário, não em comissão, 
para que todos tenham conhecimento. Nenhuma comissão vai receber emenda. As 
emendas serão protocoladas na Assessoria de Plenário, até o dia 6. No dia 6, 
encaminhadas a todas as assessorias dos Parlamentares.  

No dia 9, reunião da Comissão de Assuntos Fundiários e da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo. O Deputado Cláudio Abrantes e o Deputado Rôney Nemer vão fazer a 
convocação das reuniões dessas comissões, que são comissões de mérito.  

No dia 13, segunda-feira, o Deputado Chico Leite vai convocar reunião da 
Comissão de Constituição e Justiça. E no dia 14, terça-feira, na sessão ordinária, 
haverá a votação do PDOT. Deixando claro que emendas só até o dia 6. Não serão 
aceitas depois emendas.  

É o acordo feito com os 24 Parlamentares – foi feito inclusive contato com o 
Governador –, avalizado e referendado para votação nesse dia. Quero deixar bem 
claro para todos aqui. Foi uma conversa franca. Todo mundo tem tempo de conhecer 
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o que tem. Amanhã a Assessoria de Plenário encaminha aos gabinetes os relatórios 
das comissões. O Deputado Cláudio Abrantes e o Deputado Joe Valle vão 
encaminhar depois. Todo mundo anotou as datas? A Assessoria de Plenário anotou 
as datas? 

Enquanto a assessoria dos parlamentares providenciam as emendas do 
projeto dos conselhos tutelares para que a gente possa votar, nós vamos fazer a 
votação de segundo turno dos projetos dos parlamentares. Assim que terminarmos a 
votação dos projetos de parlamentares, vamos votar o projeto dos conselhos 
tutelares e a LDO. 

Passemos à apreciação dos itens extrapauta.  

Item n° 1:  

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei nº 448, de 2011, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante, que ―dispõe sobre a reabertura do prazo 
previsto no parágrafo único do art. 9° da Lei n° 4.149, de 2 de junho de 2008, que 
dispõe sobre quitação e descontos sobre o saldo devedor dos financiamentos dos 
mutuários que fazem parte da carteira de crédito imobiliário do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 448, de 2011, do Deputado 
Chico Vigilante, que ―dispõe sobre a reabertura do prazo previsto no parágrafo único 
do art. 9º da Lei n° 4.149, de 2 de junho de 2008, que dispõe sobre quitação e 
descontos sobre o saldo devedor dos financiamentos dos mutuários que fazem parte 
da carteira de crédito imobiliário do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 2:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 602, de 2011, do 
Deputado Olair Francisco, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de 
umidificadores de ar nos estabelecimentos de ensino e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 602, de 2011, do Deputado 
Olair Francisco, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de umidificadores 
de ar nos estabelecimentos de ensino e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 3:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 220, de 2011, do 
Deputado Cláudio Abrantes, que ―proíbe a exibição pública, nos órgãos em que 
especifica, dos dizeres constantes do artigo 331 do Código Penal Brasileiro‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 220, de 2011, do Deputado 
Cláudio Abrantes, que ―proíbe a exibição pública, nos órgãos em que especifica, dos 
dizeres constantes do artigo 331 do Código Penal Brasileiro‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 4:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 355, de 2011, do 
Deputado Cláudio Abrantes, que ―dispõe sobre o tratamento preferencial às pessoas 
que especifica, e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 355, de 2011, do Deputado 

Cláudio Abrantes, que ―dispõe sobre o tratamento preferencial às pessoas que 
especifica, e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 5:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 525, de 2011, do 
Deputado Cláudio Abrantes, que ―altera o parágrafo único da Lei n° 3.865, de 9 de 
junho de 2006, que dispõe sobre a inclusão da Festa do Divino Espírito Santo – Folia 
da Cidade, no calendário oficial de eventos do Governo do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 525, de 2011, do Deputado 
Cláudio Abrantes, que ―altera o parágrafo único da Lei n° 3.865, de 9 de junho de 
2006, que dispõe sobre a inclusão da Festa do Divino Espírito Santo – Folia da 
Cidade, no calendário oficial de eventos do Governo do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Item nº 6:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 694, de 2011, do 
Deputado Cláudio Abrantes, que ―cria o Dia do Audiovisual Candango, a ser 
comemorado no dia 22 de abril‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 694, de 2011, do Deputado 
Cláudio Abrantes, que ―cria o Dia do Audiovisual Candango, a ser comemorado no 
dia 22 de abril‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 8:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 10, de 2011, da 
Deputada Celina Leão, que ―assegura a todo cidadão o direito de registrar ocorrência 
em qualquer delegacia do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. 
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DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 10, de 2011, da Deputada 
Celina Leão, que ―assegura a todo cidadão o direito de registrar ocorrência em 
qualquer delegacia do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 9:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 432, de 2011, da 
Deputada Celina Leão, que ―dispõe sobre a proibição do agendamento de provas de 
concursos públicos distritais no mesmo dia no âmbito do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 432, de 2011, da Deputada 
Celina Leão, que ―dispõe sobre a proibição do agendamento de provas de concursos 
públicos distritais no mesmo dia no âmbito do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, solicito a V.Exa. que autorize um aumento da cota de cópias tanto para a 
CAF, quanto para a CEOF, porque todos estouraram o limite de cópias e não vamos 
conseguir recebê-las por esse motivo. Questiono se é possível que seja autorizado, 
excepcionalmente, o aumento da cota de cópias. Acho que esse assunto deve ser 
melhor estudado, porque na CEOF – quero dar meu testemunho – estamos 
precisando de cópias. Relatórios foram entregues, mas não aos Parlamentares, por 
falta de cota de cópias. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência autoriza o aumento 
de cota de cópias para as duas comissões. Solicito ao secretário geral que 
providencie as cópias. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a inclusão, na Ordem do Dia, como item extrapauta, do Projeto 
de Resolução nº 50, de 2012. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Esta Presidência gostaria de fazer uma retificação ao Projeto de Lei nº 577, 
de 2011: ―institui e inclui a Semana do Cerrado no calendário oficial de eventos do 
Distrito Federal, a ser realizada anualmente no mês de setembro‖. Autor: Deputado 
Joe Valle. 

Item extrapauta nº 10: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 50, de 2012, 
de autoria da Mesa Diretora, que ―institui o Troféu Câmara Legislativa do Distrito 
Federal para filmes produzidos no Distrito Federal inscritos no Festival de Brasília do 
Cinema Brasileiro‖. 

Solicito à Deputada Celina Leão que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 
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oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Resolução nº 50, de 2012, de autoria da Mesa 
Diretora, que ―institui o Troféu Câmara Legislativa do Distrito Federal para filmes 
produzidos no Distrito Federal e inscritos no Festival de Brasília do Cinema 
Brasileiro‖. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, o parecer é pela 
admissibilidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, só para evitar qualquer dúvida quanto ao meu parecer ao Projeto de Lei 
nº 961, de 2012, que ―institui a política distrital de fomento à economia popular e 
solidária‖, quero deixar bem claro que, ao final do parecer, ante o exposto, o meu 
voto é pela admissibilidade. No âmbito desta Comissão, somos pela aprovação do 
Projeto de Lei nº 961, de 2012, com a Emenda nº 1, na forma da subemenda em 
anexo. Deixo bem claro que é uma emenda da Deputada Eliana Pedrosa, aprovada 
na forma de uma subemenda. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok, Deputado Wasny de Roure. Está 
ratificado o parecer e as votações em primeiro e segundo turnos. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PSL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
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quero aqui agradecer à Secretária da Criança, que com muita sensibilidade e visão, 
tirou o Caje de perto das Irmãs Maria, em Santa Maria. É disto que precisamos: o 
governo do novo caminho ter uma visão como a que ela teve e não deixar o Caje 
ficar ao lado de Santa Maria. Peço a V.Exa. que a convide a participar da nossa 
audiência pública, porque só uma Secretária com essa visão para não deixar o Caje 
ficar lá do lado. Quero parabenizá-la por não deixar o Caje ir para Santa Maria, no 
local onde queriam colocá-lo, do lado das Irmãs Maria. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
completando as palavras do Deputado Dr. Michel, eu gostaria de agradecer à 
Secretária Rejane a sensibilidade de se colocar à disposição e de ver que o local não 
era apropriado para se construir um Caje, uma vez que ao lado, no Instituto Maria, 
há novecentas meninas. Agradeço à Secretária Rejane a sensibilidade e a atenção de 
sempre. Tenho certeza de que o Instituto vai lhe agradecer muito por essa 
determinação. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Liliane Roriz. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu também quero agradecer à Secretária Rejane. Eu soube só agora 
dessa decisão. O local não era apropriado mesmo. Eu não sei para onde irá o Caje, 
mas o Deputado Benedito Domingos deu uma sugestão muito boa. Acho que não vai 
haver reclamação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADO SIQUEIRA CAMPOS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO SIQUEIRA CAMPOS (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero agradecer não só à Secretária Rejane Pitanga, mas a todos os 
Secretários que estiveram aqui — não houve imposição de ninguém — e ao 
Willemann, que estava nos ouvindo. Fizemos um debate de alto nível. Acho que é 
isso que precisamos fazer. Esta Casa está aqui para fazer esse contraditório. As 
matérias sobre as quais houve dúvida, não houve consenso, estaremos aqui para 
apreciá-las. A maioria vai aprovar o projeto e a minoria vai ser respeitada, porque é 
isso que esta Casa deve fazer mais vezes. Não é, Deputada Arlete Sampaio? 
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Parabéns a todo mundo. Parabéns ao Presidente, que realmente é um 

democrata. Parabéns, Deputado Patrício! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Siqueira 
Campos. 

DEPUTADO SIQUEIRA CAMPOS – V.Exa. faz jus a ser Presidente desta Casa. 
Nós temos muita honra de como V.Exa. a conduz. Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, quero aqui parabenizar a nossa Secretaria da Criança, mas aproveito este 
uso da palavra também porque hoje nós temos uma figura aniversariando aqui neste 
plenário. Uma figura a que todos nós queremos muito bem e respeitamos. Quero 
expressar meus votos de muita continuidade. Meus parabéns ao Sr. Itamar pelo seu 
aniversário e os nossos agradecimentos. E aqui o faço em nome de todos os colegas, 
porque sei que, como eu, todos gostariam de neste momento expressar a alegria 
que nós temos de tê-lo conosco. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Luzia de Paula. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Eu ainda queria 
colocar a questão sobre o Caje. Tive uma conversa com a Secretária Rejane Pitanga. 
Quero parabenizá-la pela iniciativa, mas também pela firmeza de manter o Caje em 
Santa Maria para agilizar todo o processo. Porque se sair da região de Santa Maria, 
terá que se começar uma nova licitação, o que iria implicar um novo processo, 
novamente atrapalhando todo um processo que, inclusive como Presidente da 
Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar, 
vínhamos cobrando. 

Então, quero ressaltar a importância do ato da Secretária e a sensibilidade 
de tirar de lá, mas de manter na cidade para agilizar o processo, que é realmente o 
processo definitivo da instalação do Caje. É isso o que eu venho pedindo aqui. Quero 
parabenizá-la, mas já também cobrar essa instalação definitiva. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Vou aproveitar e também vou cobrar 
V.Exa.: cadê a emenda?  

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – É tão somente por 
uma razão regimental. É que nós tínhamos determinado a suspensão da Comissão 
de Constituição e Justiça, aguardando a votação do parecer. 

Eu quero neste momento, então, cumprindo o Regimento, declarar 
encerrada a 3ª Reunião Extraordinária da Comissão de Constituição e Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Chico Leite. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Eu quero 
questionar a instalação dessa reunião extraordinária da Comissão de Constituição e 
Justiça, tendo em vista que não houve comunicação com 12 horas de antecedência 
por V.Exa. a todos os Deputados desta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Eliana Pedrosa, da 
próxima vez, vou comunicar no sistema de som com pelo menos 12 horas de 
antecedência. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, só 
para esclarecer. A reunião extraordinária, além da convocação pessoal a cada um 
dos membros, também foi antecedida de uma convocação geral pelo sistema de som 
da Casa. É que descobri agora aqui, conversando com a Deputada Eliana Pedrosa, 
que o gabinete dela está sem o sistema de som, Sr. Presidente. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
uma questão de ordem. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para questão de ordem. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu quero fazer uma questão de ordem, porque não 
poderia ter sido no horário do plenário. Sim, então ela não poderia ter sido instalada, 
porque hoje... Nós estamos falando do horário do plenário.  

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Mas não foi em 
horário de plenário. Não foi, não. Enquanto durou uma, a outra não funcionou. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Tudo bem, Deputado Chico Leite. Eu 
vou esclarecer. Ela foi convocada para o período antes da sessão ordinária. 
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DEPUTADO CHICO LEITE – Foi antes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ela foi aberta e aí foi suspensa. 
Inclusive porque o relatório do PDOT não estava concluído. Então nós viemos aqui e 
abrimos a sessão plenária. Ao ser aberta a sessão plenária, todas as reuniões de 
comissão estão automaticamente encerradas. Tem de se encerrarem as reuniões de 
comissões. Ok? 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item extrapauta nº 13:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 650, de 2011, de autoria da Deputada Liliane Roriz, que ―altera dispositivos da Lei 
n° 4.675, de 17 de novembro de 2011, que dispõe sobre o exame de 
reconhecimento específico para candidatura ao cargo de Conselheiro Tutelar do 
Distrito Federal‖, em tramitação conjunta com Projeto de Lei n° 1.002, de 2012, de 
autoria do Poder Executivo, que ―altera dispositivos da Lei n° 4.451, de 23 de 
dezembro de 2009, que dispõe sobre a organização e o funcionamento dos 
Conselhos Tutelares no Distrito Federal e dá outras providências‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Foram apresentadas três emendas de plenário ao projeto. 

A Presidência designa a Deputada Luzia de Paula para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

(Pausa.) 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – O próximo 
projeto é o de vocês. (Palmas.) É a famosa LDO, de que eu falei para vocês mais 
cedo. Aleluia! 

(Pausa.) 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu só gostaria de falar aos Conselheiros que estão aqui que nós estamos tentando 
construir um acordo que contemple tanto as expectativas de vocês, quanto as 
expectativas do governo. Então, só pediria mais alguns minutos. A gente sabe da 
expectativa de vocês o dia inteiro, nós vamos votar com vocês, mas só mais alguns 
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minutos para tentarmos criar um acordo para resolvermos o problema dos outros 
companheiros que estão aqui. Mais uns dez minutos e acho que conseguiremos 
chegar a um acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra à Deputada Luzia 
de Paula para emitir parecer da Comissão de Assuntos Sociais. 

 (Pausa.) 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
há um projeto de minha autoria que estava, inclusive, em pauta para apreciação na 
CCJ. Existia acordo para votação do meu projeto, e eu não cheguei ao número de 
projetos a que os Parlamentares chegaram, tenho menos da metade. 

O meu pedido formal, como não estamos em votação, é que esse parecer 
seja apresentado agora na CCJ, para que eu tenha mais um projeto contemplado 
para, pelo menos, tentar chegar ao número de projetos dos Parlamentares. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra à Deputada Luzia 
de Paula para emitir parecer da Comissão de Assuntos Sociais. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais às subemendas ao Projeto de Lei n° 650, de 2011, de autoria da Deputada 
Liliane Roriz, que ―altera dispositivos da Lei n° 4.675, de 17 de novembro de 2011, 
que dispõe sobre o exame de reconhecimento específico para candidatura ao cargo 
de Conselheiro Tutelar do Distrito Federal‖, em tramitação conjunta com o Projeto de 
Lei n° 1.002, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―altera dispositivos da Lei 
n° 4.451, de 23 de dezembro de 2009, que dispõe sobre a organização e o 
funcionamento dos Conselhos Tutelares no Distrito Federal e dá outras 
providências‖. 

No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, somos pela rejeição do 
Substitutivo nº 1 e pelo acatamento das Subemendas nº 2 e nº 3. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que a Deputada Luzia de Paula lesse as subemendas. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acatando a solicitação do Deputado 

Rôney Nemer, solicito à Deputada Luzia de Paula que proceda à leitura das referidas 
subemendas. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, a 
rejeição é ao Substitutivo nº 1, de plenário. 

Subemenda nº 2: ―Suprime-se o art. 23 do Substitutivo aprovado pela 
Comissão de Assuntos Sociais aos Projetos de Lei nº 650/2011 e 1.002/2012‖. 

Subemenda nº 3:  

―Dê-se ao art. 1º do Substitutivo aprovado pela Comissão de Assuntos 
Sociais aos Projetos de Lei nº 650/2011 e 1.002/2012, a seguinte redação:‖  

Art. 23, § 6º ―O candidato deverá, ainda, comprovar experiência na área de 
no mínimo um ano, na forma do regulamento.‖ 

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Aprovada. Eram essas as informações 
desejadas? 

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Foram acatadas, foram lidas. O Substitutivo 
nº 1 foi rejeitado, não foi acatado. E as Subemendas nºs 2 e 3 foram acatadas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PSL. Para discutir. Sem revisão do orador.) –
Deputada Luzia de Paula, fui eu que apresentei a emenda sobre a questão dos 
conselhos tutelares porque eu sou contra a prova. Eu acho que não há que se falar 
em prova para conselheiro tutelar, porque senão nós estaríamos elitizando os 
conselhos tutelares. 

Para o conselheiro tutelar receber um salário no nível em que eles devem 
receber e que nós colocaríamos um concurso, nós estaríamos elitizando, porque aí os 
concurseiros estariam aptos a fazer a prova. Se hoje temos um pessoal consciente, 
como a nossa Secretária da Criança, ela faria uma prova em que todos teriam 
condições de passar, mas se pegássemos um secretário que não tivesse essa 
consciência, nós poderíamos ter uma prova em que só aquelas pessoas com uma 
capacidade de QI, de inteligência lá em cima, passariam. E aí nós estaríamos 
fazendo uma elitização do conselho tutelar, quando nós chegamos ao ponto de saber 
que, para ser conselheiro tutelar, têm de ser pessoas que têm experiência no trato 
com as pessoas e crianças em situação de risco. 
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Eu quero aqui agradecer aos meus pares, principalmente à Secretária da 

Criança e o pessoal do Partido dos Trabalhadores que teve uma consciência sobre 
isso e acertaram aqui neste momento que nós tirássemos a prova. Do bloco, não 
preciso nem falar, porque o meu bloco vota comigo naquilo de que nós temos a 
consciência, tanto é que o meu bloco, bem como o pessoal da Oposição e os outros 
todos, teve consciência de que nós não precisamos de conselheiros em nível de 
doutorado, nem de juiz e nem de promotor. Nós precisamos, sim, de pessoas 
conscientes, de pessoas que tenham trato com crianças e adolescentes em situação 
de risco.  

Eu quero agradecer aqui, neste momento, por nós termos aprovado essa lei 
sem precisar da prova, mas não nos esqueçamos de que temos de ter pessoas que 
tenham consciência, de pessoas que tenham condições realmente de trabalhar com 
o Estatuto da Criança e do Adolescente e que tenham condições de trabalhar com os 
adolescentes e com as crianças que estejam em situação de risco. 

Eu acho que é um avanço que nós estamos tendo agora que nós tenhamos 
eleições em bom nível e que a nossa Secretária da Criança, que vem fazendo um 
trabalho maravilhoso à frente dessa pasta essencial para que nós tenhamos a nossa 
juventude, faça com essa lei agora um bom trabalho, porque com essa lei nós vamos 
ter tudo para termos os nossos jovens e as nossas crianças em outro patamar. 

Quero agradecer a senhora, Deputada Luzia de Paula, bem como o 
Deputado Benedito, que fez um trabalho muito bom, quando o senhor, com a sua 
experiência, fez aquela defesa para não ter a prova. Por isso, eu quero aqui 
cumprimentar a todos neste momento, porque nós aqui conseguimos dar um avanço 
muito grande para o conselho tutelar. 

Sr. Presidente, muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, na verdade, eu queria, de forma bem breve também, parabenizar 
essa determinação do Deputado Dr. Michel, que colocou – e o nosso bloco resolveu 
bancar – essa emenda, até por entender que, com a exigência de um ano de 
experiência e segundo grau completo, não precisaríamos efetivamente da prova. 
Pessoas que já trabalham no conselho tutelar há muitos anos devem concorrer à 
eleição, devem ter oportunidade também e não disputar com pessoas que fazem 
cursinho, como foi dito.  

Apesar de o Deputado Prof. Israel Batista ter dito que não é a vocação do 
concurseiro buscar com uma prova uma eleição, sabemos que o mercado lá fora está 
muito difícil, e essa história de trabalhar em conselho tutelar é para aquela pessoa 
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que efetivamente gosta, Deputada Luzia de Paula, como V.Exa., que tem um 
trabalho belíssimo com crianças. 

Eu queria parabenizar todos os pares e a compreensão do nosso Secretário e 
da Secretária Rejane Pitanga, parabenizar pelo trabalho, parabenizar o Deputado Dr. 
Michel pela perseverança, e parabenizar vocês. Vocês vão sair daqui hoje com uma 
lei aprovada que efetivamente vai dar condições àqueles que trabalham há muito 
tempo ajudando a garantir a qualidade de vida e o crescimento das nossas crianças 
e dos jovens com uma Casa que vai aprovar o que há de melhor. Efetivamente, no 
ano que vem, poderá haver uma eleição em que vocês poderão concorrer com todos 
no mesmo nível, garantindo-se a qualidade do atendimento. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Eu 
gostaria de pautar essa discussão em três pontos importantes, Sr. Presidente. 
Inicialmente, eu parabenizo toda esta Casa, porque nós estamos realmente no dever 
de melhorar todos os projetos que chegam aqui do Executivo, independentemente 
de sermos da Oposição ou da Base do Governo. Nesse sentido, eu queria 
parabenizar o Deputado Dr. Michel, que teve a sensibilidade de realmente – eu vou 
ser muito franca, porque realmente eu sou – peitar a emenda da retirada da prova e 
teve o apoio do nosso bloco e do bloco do Deputado Rôney Nemer também. 

Eu queria colocar três questões que são importantes aqui, que são as 
reivindicações: a questão de um pré-cadastro, que foi definitivamente resolvido no 
projeto de lei; a questão da prova, que foi eliminada também; e a questão da 
experiência, que já tinha inclusive sido acatada pela Deputada Rejane Pitanga, a 
comprovação de um ano de experiência. 

Eu acho que cada Parlamentar colocou aqui algo que é importante: para 
mexer com criança, tem que gostar. Não dá para ser cargo público, nem um cargo 
político patrocinado por Parlamentares, que fique bem claro isso também, Deputado.  

Eu acho que algo que nós devemos deixar aqui para reflexão durante o ano 
é que não adianta votarmos esse projeto e não dotar os conselhos de infraestrutura. 
Então, eu faço um apelo aqui também, Sr. Presidente: que todos os Parlamentares 
que participaram ativamente desse debate destinem um pouco das suas emendas 
parlamentares, no final do ano, para prover recursos para os conselheiros tutelares. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Muito obrigada, Deputada Celina 
Leão.  

Continua em discussão. 
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Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Bom, eu queria destacar uma coisa que é importante, que é o trabalho 
parlamentar. Todos nós, às vezes, somos muito questionados. Muitos acham que nós 
não trabalhamos. Nós estamos aqui, já depois de 1h da manhã, mantendo uma 
discussão para a melhoria dos projetos.  

Então, eu queria parabenizar todos os Parlamentares desta Casa por terem 
se envolvido. Houve um envolvimento de todos os blocos. Tem hora que as opiniões 
convergem, tem hora que elas não convergem, mas prevaleceu o espírito 
democrático. Eu gostaria então de parabenizar a todos. Essa questão do conselho 
tutelar é importante. Fui Secretária de Desenvolvimento Social e Transferência de 
Renda, e sabemos que, muito mais do que a escolaridade, muito mais do que o 
conhecimento, vale o coração, a atenção, a afeição, a acolhida. Eu acho que nós 
conseguimos, nesse projeto de lei, fazer um equilíbrio disso tudo. 

Eu parabenizo a Deputada Luzia de Paula, a Deputada Liliane Roriz, que 
tanto se debruçaram sobre esse assunto e foram magnânimas no sentido de aceitar 
novas contribuições aqui neste plenário. Eu quero parabenizar o Deputado Dr. Michel 
e o Deputado Benedito Domingos pela brilhante defesa que fizeram de seus 
posicionamentos. Eu agradeço também ao Bloco do PT/PRB e à Secretária Rejane 
Pitanga por, ao final das contas, entender que essa construção atendia a maioria. 
Saímos todos vencedores. O grande vencedor é a nossa criança, é o nosso 
adolescente.  

Muito obrigada, Sr. Presidente. V.Exa. está de parabéns. Teve uma condução 
exemplar, como sempre, nesta Presidência. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Muito obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Siqueira Campos. 

DEPUTADO SIQUEIRA CAMPOS (PSC. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Não vou me alongar, não quero ser repetitivo. Parabéns, Sr. Presidente. Parabéns 
aos demais.  

Hoje, lá nas discussões que nós tivemos, eu fui duas vezes convencido a 
mudar o meu ponto de vista. Depois das avaliações, voltei a pensar. É esse 
aperfeiçoamento. Às vezes, eu tenho dúvida sobre um ponto, sobre outro, mas, 
como todos disseram aqui, o treinamento, o curso vai qualificar as pessoas. A 
formação escolar já é uma seleção. Não tenho dúvida de que a prova atrairia 
interesses de pessoas talvez de fora daquela comunidade. Logicamente fui 
convencido de que a eleição amenizaria essa situação, mas eu não acho que inibiria 
totalmente. Um salário de três mil reais hoje, principalmente numa cidade satélite, 
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onde o desemprego é muito grande, mobiliza o interesse. Os concurseiros, com três 
mil reais, passam três, quatro anos ali se aperfeiçoando para chegar ao seu objetivo 
maior, e seriam atraídos para pagar suas despesas.  

Eu acho que temos que fazer. Na regulamentação desta lei, o Conselho 
Tutelar tem que ser munido, se não de um carro, pelo menos de combustível para 
que realmente os conselheiros possam se dirigir até a localidade que demanda a sua 
presença; também de um telefone, porque hoje nós vemos conselheiros tutelares 
ligando para as pessoas a cobrar. Tem que haver o mínimo realmente de atenção do 
Estado para se prestar um bom serviço.  

Parabéns, Sr. Presidente! Parabéns a esta Casa. Eu espero ter muito mais 
debates como esse, assim a gente realmente consegue votar com mais consciência. 
Não é uma questão de bloco, não é questão de opinião, é uma questão de opinião 
pessoal, de ideologia. Nós precisamos disso.  

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Siqueira 
Campos, pela contribuição de V.Exa.  

Continua em discussão o parecer da Comissão de Assuntos Sociais. 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, em primeiro lugar, quero parabenizar todos os Deputados por essa 
votação tão importante. Parabenizar também o Deputado Dr. Michel e o Deputado 
Benedito Domingos, que encabeçaram essa parte da mudança em relação à parte da 
prova, e mostrar que aqui é uma Casa democrática. Aqui é a Casa de discussão.  

Estava até comentando agora há pouco com a Deputada Arlete Sampaio que 
seria muito bom que, se em todos os dias de sessão, esta Casa, no sentido da 
discussão, do debate, pudesse mostrar mais ainda para a população do Distrito 
Federal que esta aqui é, de fato, uma Casa democrática. 

Mas não vou me alongar. Só desejo lembrar e pedir que nós, Parlamentares, 
conversemos com senadores daqui do Distrito Federal – e até mesmo de outros 
Estados – porque na terça-feira agora deverá ser votado o Projeto de Lei nº 3.754, 
de 2012, que justamente regulamenta a profissão de conselheiro tutelar em todo o 
Brasil. Nesse ano, ele já passou pela Câmara dos Deputados e voltou para o Senado 
Federal. Eu sei que o Senador Gim Argello, do PTB, Senador da nossa coligação, tem 
feito um belíssimo trabalho lá no Senado Federal, e eu tenho certeza de que ele já 
está conduzindo esse trabalho. Estarei conversando com o Senador do PRB Eduardo 
Lopes, para que também vote, a fim de a Presidenta Dilma sancionar neste ano esse 
projeto.  

Muito obrigado. (Palmas.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Evandro Garla. 

Continua em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PPS. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, eu quero aproveitar este momento para expressar o meu sentimento 
de gratidão a todos aqueles que contribuíram para que essa lei se tornasse melhor, 
mas quero especialmente fazer um agradecimento à nossa Secretária da Criança, 
Deputada Rejane Pitanga, que fez um grande exercício e demonstrou a sua 
capacidade democrática de negociação em fazer que pudesse ser agilizado esse 
momento que tanto nós esperamos e precisamos. 

Mas o que de mais importante aqui hoje nós tivemos a oportunidade de 
fazer foi a preocupação com aqueles que realmente merecem toda a nossa atenção, 
todo o nosso esforço e toda a nossa dedicação: as crianças e adolescentes serem 
beneficiados com essa lei. Porque se não existissem eles, se não fosse por eles, não 
estaríamos aqui até este momento fazendo essas discussões e esse exercício para 
que nós pudéssemos dedicar e ter para as nossas crianças dias melhores.  

Nós sabemos que o melhor seria se não fosse necessário que existisse 
conselho tutelar e conselheiros tutelares, se nossas crianças não precisassem desses 
anjos da guarda que vão fazer a sua defesa muitas vezes em condições as mais 
precárias possíveis. São eles que vão até lá, e a eles eu quero agradecer por estar 
aqui até esse momento, contribuindo e engrandecendo essa lei, fazendo que nossas 
crianças possam realmente ser tratadas e respeitadas e que o seu direito seja algo 
que nós possamos visibilizar e fazer acontecer.  

Infelizmente, hoje nós temos uma realidade muito triste: nossas crianças 
ainda não têm o seu direito realmente respeitado e honrado. Então, a sociedade, o 
Estado devem muito a vocês conselheiros. Assim, nosso agradecimento, 
especialmente o meu, porque sei da importância de cada uma e de cada um de 
vocês lá na ponta. Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Luzia de Paula.  

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, eu também queria deixar um recado aos conselheiros tutelares. 
Todos falaram bastante aqui. A discussão feita na Casa foi superprodutiva. Estão de 
parabéns os Deputados. A questão do conselheiro tutelar não é de faculdade, 
universidade ou de capacidade. Cuidar de criança é realmente um dom, e o que a 
Deputada Eliana Pedrosa falou lá dentro me tocou. Quem cuida de criança tem de 
ter um dom, tem de gostar, tem de fazer com amor e carinho. Então, para que exigir 
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prova com qualificação, sendo que já existem alguns pré-requisitos, como a 
conclusão do segundo grau e a experiência? Eu acho que a Câmara acerta nessa 
posição.  

O segundo momento nosso, agora, é nos comprometermos para dar 
estrutura para que possam desempenhar com mais profissionalismo e eficiência 
ainda o trabalho de vocês. Parabéns! Vão em paz para casa. Que Deus abençoe a 
jornada de vocês ao cuidarem das nossas crianças. Um abraço! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, para finalizar, parabenizo as pessoas que aguardaram até agora, pois se 
ficaram aqui é porque são comprometidos com a causa. Não só os conselheiros 
tutelares, mas também os demais profissionais que estão aqui aguardando pela sua 
lei, mostrando firmeza, grandeza.  

A Câmara, mesmo em momento de pressão, sabe realmente discutir, 
fomentar, fazer debates encalorados, aprimorar o que vocês estão acompanhando. A 
Deputada Eliana Pedrosa está de parabéns quando diz que muitas vezes as pessoas 
imaginam que não se trabalha nesta Casa, e há uma comunhão positiva quando 
vocês estão presentes. Eu acho que a Casa deve ter a galeria cheia, as pessoas 
deveriam se interessar mais para vir participar dos debates dentro desta Casa e 
perceber o que se vota no dia a dia. Assim, teremos condições de opinar, de dar a 
nossa posição e reclamar depois. Ficar de longe só imaginando o que sai daqui, sem 
saber o que está acontecendo, às vezes, é pouco.  

Parabéns para vocês, heróis que estão aqui agora. Parabéns para os 
Deputados que fizeram a discussão encalorada, mas democrática, pois saímos daqui 
sabendo que saiu coisa boa. Vocês, conselheiros, parabéns, pois realmente trabalhar 
com criança... Quando eu fui administrador público de Planaltina, eu vi a dificuldade 
de os conselhos terem uma estrutura, terem um local para desenvolver o seu 
trabalho. Ai de uma cidade que não tem o seu conselho, ai do professor que não 
sabe para onde encaminhar uma criança com dificuldade, ai da sociedade que 
realmente não tem os caminhos para solucionar a vida das nossas crianças.  

Que Deus abençoe a cada um. Eu estou muito feliz, mesmo, por vocês 
estarem aqui, pois isso mostra o comprometimento com a causa. Parabéns! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra a Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, demais Parlamentares aqui presentes, eu quero apenas fazer um 
desafio a todos os Deputados. Este ano eu já destinei recursos aos conselhos 
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tutelares. Que todos nós façamos emendas destinando recursos para aparelhar, para 
construir, de fato, as condições de trabalho para os conselhos tutelares. Este é o 
apelo que eu faço: que todos nós façamos isso para melhorar as condições de 
trabalho de todos os conselheiros. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra a Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, eu só gostaria de dizer que no ano passado fiz emenda para os 
conselhos tutelares e nenhuma delas foi realizada. Portanto, se eu souber que há 
uma sinalização positiva do governo, terei o maior prazer de fazê-las para o ano que 
vem. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Eliana Pedrosa. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Parlamentares. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Defesa 
dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar ao Projeto de Lei n° 
650, de 2011, de autoria da Deputada Liliane Roriz, que ―altera dispositivos da Lei n° 
4.675, de 17 de novembro de 2011, que dispõe sobre o exame de reconhecimento 
específico para candidatura ao cargo de Conselheiro Tutelar do Distrito Federal‖, em 
tramitação conjunta com o Projeto de Lei n° 1.002, de 2012, de autoria do Poder 
Executivo, que ―altera dispositivos da Lei n° 4.451, de 23 de dezembro de 2009, que 
dispõe sobre a organização e o funcionamento dos Conselhos Tutelares no Distrito 
Federal e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, acompanhando o parecer da Comissão de Assuntos Sociais, 
rejeito a Subemenda nº 1 e acato as Subemendas nºs 2 e 3, de acordo com o 
parecer da CAS. 

É o parecer da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e 
Decoro Parlamentar, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Joe Valle para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Joe Valle, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei n° 650, de 2011, de autoria da Deputada Liliane Roriz, que ―altera 
dispositivos da Lei n° 4.675, de 17 de novembro de 2011, que dispõe sobre o exame 
de reconhecimento específico para candidatura ao cargo de Conselheiro Tutelar do 
Distrito Federal‖, em tramitação conjunta com o Projeto de Lei n° 1.002, de 2012, de 
autoria do Poder Executivo, que ―altera dispositivos da Lei n° 4.451, de 23 de 
dezembro de 2009, que dispõe sobre a organização e o funcionamento dos 
Conselhos Tutelares no Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, o parecer é pela aprovação na forma da Comissão de 
Assuntos Sociais. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, Projeto de Lei nº 
468, de 2011, de autoria da Deputada Celina Leão, que ―estabelece visita especial no 
sistema prisional do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

A Presidência designa o Deputado Joe Valle para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Joe Valle, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei nº 468, de 2011, de autoria da Deputada Celina Leão, que 
―estabelece visita especial no sistema prisional do Distrito Federal e dá outras 
providências‖. 

Sr. Presidente, o parecer é pela aprovação na forma da emenda aditiva 
apresentada.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Esta Presidência vai convocar sessão extraordinária a seguir, para apreciação 
de três itens de pauta em segundo turno. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 1h34min.) 

Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 142 – Suplemento, de 
10/8/2012. 


